

8. marts 2023

kvolesen@health.sdu.dk

Referat

Emne	Møde i Studienævnet for Psykologi
Dato og tidspunkt	7. marts 2023. Kl. 13.00 – 15.00
Sted	Konferencelokale O-99
Inviterede	Studienævnsmedlemmer Maria Louison Vang, Nina Beck Hansen, Maj Hansen, Beate Vang Tommerup, Gitte Karina Henriksen, Jeppe Hjelholt Observatører og administration Aida Hougaard Andersen, Anne-Christina Nielsen, Charlotte Dick- meiss, Karoline Vahle Olesen
Afbud fra	Mette Lærke Nielsen, Annathea Eriksen, Asger Boisen Møller, Ul- rich Kirk
Mødeleder	Næstformand Beate Vang Tommerup
Referent	Studiekoordinator Karoline Vahle Olesen

Punkter til drøftelser:

- Godkendelse af dagsorden** Dagsorden d.d.
Godkendt
- Godkendelse af referat fra sidste møde** Referat fra mødet den 25. januar 2023 er godkendt pr. mail og lagt ud på hjemmesiden
Referat af punkt
Studienævnet har et ønske om et større fokus på, at undervisnings-evalueringerne fra den tidligere undervisningsperiode gennemgås ved modulstart af den fagansvarlige, så de studerende oplever at deres evalueringer bliver taget i betragtning.
- Orienteringspunkter**
Nyt fra studieleder

**Nyt fra studienævn-
formand**

**Nyt fra studiekoordi-
nator** Velkommen til det fjerde studentemedlem
Referat af punkt
Præsentation af alle fremmødte og arbejdsopgaverne

Nyt fra studerende

Drøftelse af studenterrepræsentanternes opgaver

Referat af punkt

Studenterrepræsentanterne ønsker muligheder for at udbrede viden om studienævnets arbejde. Der var forslag om en platform, hvor det eksisterende "Psykologi Community" på Itslearning blev foreslået til benyttelse. Herudover blev muligheden for en fælles postkasse for studenterrepræsentanterne drøftet, og muligheden undersøges nærmere af studiekoordinatoren. Der kan også implementeres en ny fane omkring henvendelser til studenterrepræsentanterne på Studienævnets hjemmeside, hvor mailadressen kan nævnes.

Muligheden for at mødes og snakke med studenterrepræsentanterne fra de andre studienævn på SUND blev drøftet.

Der blev stillet et forslag omkring en studiespecifik undersøgelse delt i to; først et åbent, bredtfaavnende spørgsmål, og herefter et "zoom ind" på specifikke svar fra den første del. Her blev det nævnt, at man skal passe på med "evalueringstræthed" blandt de studerende. Det videre arbejde bliver sat på pause til efter gennemgangen af Studiemiljøundersøgelsen, som er igangværende. Denne gennemgår Studienævnet på april mødet.

Andre forslag som blev drøftet, var muligheden for at afholde stormøder for medstuderende. Forslaget blev taget positiv imod, og der er stor opbakning fra resten af Studienævnet til alle forslag.

4. **Kvalitetssikring og - a) Intet til punktet
udvikling af uddan-
nelse og undervis-
ning (§ 18, stk. 4, nr
1)**
5. **Eksamensplanlæg- a) Intet til punktet
ning (§ 18, stk. 4, nr.
3)**
6. **Studieordninger, a) Studieordningsændring: Ændring af reksamensform på B05
kompetencebeskri- (metodedelen)
velser og fagbeskri- Sagsfremstilling
velser (§ 18, stk. 4, nr Der ønskes af ændring af re-eksamensform fra stedprøve til fuld
2) aflevering.**

Referat af punkt

Der ønskes ændring, så reeksamen i stedet er, at de studerende skal aflevere alle opgaverne fra holdtimerne frem for at afvikle en stedprøve. Bedømmelsen vil fortsat være bestået/ikke bestået.

En præcisering af den ordinære eksamensform blev også diskuteret. Pt. er eksamensformen tilstedeværelse 4 ud af 5 undervisningsgange. Der ønskes ændring fra fysisk tilstedeværelse til aflevering af 80% af opgaverne fra holdtimerne.

Beslutning

Studienævnet godkender ændringen.

b) Studieordningsændring: Ændring af reksamenssprog på B05, delprøve 2

Sagsfremstilling

Der ønskes muligheden for, at de studerende kan aflevere delprøve 2 (statistik) på enten dansk eller engelsk.

Beslutning

Studienævnet godkender ændringen.

c) Studieordningsændring: Ændring i tilladte hjælpemidler til eksamen på K01

Sagsfremstilling

Nuværende tilladte hjælpemidler: "Alle hjælpemidler i print & bøger i forberedelsen. Noter skrevet i forberedelsestiden må medbringes til eksaminationen."

Der forslås, at noter, artikler og bøger mv. i elektronisk form tillades i forberedelsen (ikke under eksaminationen). Der var samme muligheder under Corona.

Referat af punkt

Forslaget blev stillet for at imødekomme FN verdensmål. Der blev opfordret til fortsat at instruere de studerende i, at de ikke må benytte internettet under forberedelsen.

Beslutning

Studienævnet godkender ændringen.

d) Fagmodulernes kompetenceprofiler

Sagsfremstilling

Efter godkendelse af kompetenceprofiler for både bachelor- og kandidatuddannelsen er det tid til at gennemgå de enkelte fagmodulers kompetenceprofiler. Punktet deles op over flere møder.

Denne gang gennemgås:

- B01
- B05
- B09
- B10
- K01
- K02
- K03

Referat af punkt

Punktet blev udsat til næstkommende studienævnsmøde.

7. Øvrige sager (§ 18, stk. 4, nr 5) a) Hvordan gør vi det attraktivt for studerende at stille op til studienævnet?

Sagsfremstilling

På grund af faldende interesse for at deltage i de kollegiale organer på SDU, kan der implementeres fordele ved at være medlem af studienævnet.

Referat af punkt

Flere forslag blev diskuteret:

- Oprettelse af en fællespostkasse til studenterrepræsentanterne
- Forslag om at stille computer til rådighed for studenterrepræsentanter, som både må benyttes til studie og studienævnssarbejde
- Udtalelser, som kan bruges i forbindelse med jobsøgning
- Tilbud om deltagelse i kurser og workshops
- Søge midler til eventuelle stormøder

Beslutning

Der oprettes en fællespostkasse til studenterrepræsentanterne snarest muligt. Økonomien undersøges i forhold til computere.

b) Forslag om forlængede studienævnsmøder i forbindelse med mange undervisningsevalueringer

Sagsfremstilling

I forbindelse med studienævnsmøder, der har mange evalueringer, kan den afsatte tid til mødet forlænges fra 2 til 2,5 timer. Det drejer sig hovedsageligt om januar/februar- og augustmødet.

Referat af punkt

Efter grundig diskussion blev der stillet tre forslag:

- En ændring af rækkefølgen på evalueringer på dagsordenen, så dem, der har handleplaner, kommer øverst
- Ved evalueringer med en score over 4,0 gennemgås overskrifter og highlights

- Forslag om rene evalueringsmøder i januar/februar og august/september, da det er her, at den største mængde af evalueringer er på dagsordenen

Beslutning

Studienævnet afviser det oprindelige forslag om forlængelse af møder med mange evalueringer, men Studienævnet godkender de diskuterede forslag fra referatet, dog med forbehold for at der forsat afsættes tid til behandling af studentersager på evalueringsmøderne.

8. Behandling af ansøgninger fra studerende (§ 18, stk. 4, nr 4)

Ansøgninger fra studerende kan findes i SAGA.

Her fulgte en gennemgang af alle ansøgninger. Studienævnet fulgte indstillinger fra merit- og dispensationsudvalget, og der blev truffet beslutninger i de sager, som efter indstilling fra merit- og dispensationsudvalget var markeret til diskussion.

9. Eventuelt

Karoline Vahle Olesen
Studiekoordinator for Psykologi